

省青年志愿服务项目大赛获奖名单揭晓

# 这些志愿服务项目特别赞！

生活报讯（实习生王玉影 见习记者刘维娜 记者李丹）记者从团省委获悉，近日团省委下发《关于举办第六届黑龙江省青年志愿服务项目大赛的通知》文件。经各市（地）团委、各省管企业团委、各高校团委等单位组织推报，共138个青年志愿服务项目参与评选。经资格审查、材料初评、项目终评，评选出第六届黑龙江省青年志愿服务项目大赛金奖7个、银奖10个、铜奖10个、优秀项目奖11个，并择优推荐27个优秀项目参加第六届中国青年志愿服务项目大赛。

其中，远航鲸——乡村儿童“零距离”陪伴式教育项目获得金奖，东北林业大学大学生绿色营获得优秀项目奖。近日，记者采访了参与项目的相关志愿者。

## 东北林业大学志愿者孙越 拍科普短片 义务宣传湿地保护知识

“湿地的类型多种多样，通常分为人工和自然……”在某视频网站，一则湿地的趣味科普视频被很多人传看，寓教于乐的表达方式受到了广大网友的喜爱。这个视频就是由东北林业大学大学生绿色营的同学拍摄的。从2004年至2022年，东北营已走过十八个年头，活动累计参与志愿者人数400余人次，累计调研采访对象超千余人次。孙越作为第十八届东北营的筹委，从前期调研到后期为调研地学生拍摄科普视频，全部亲力亲为。近日，记者采访了孙越。



## 前期踩点曾两天没怎么休息

今年大三的孙越，是绿色使者志愿者协会的副会长，也是第十八届东北营的筹委。“大一的时候，看到同学去成都支教，我觉得大学除了学习，可以多尝试些其他的东西，当时正好看到东北营招募，我就报名了。”孙越坦言。经过半年的磨合，他越来越理解了加入东北营的意义。

2021年，完达山一号出现在鸡西，引起了全国人民的关注，这也让孙越想到了人与自然这个主题，最终他和同伴们确定了探索野生动物生

存命题，了解湿地生态现状，前往密山鸡西及周边村镇进行社会实践活动。我们做调研的同时也会做公益宣传，就是希望当地人能够保护湿地，和大自然和谐相处。”

前期踩点时，孙越和几名队员独自前往鸡西，寻找符合调研条件的村子进行踩点联系等前期工作。“我们需要在后期调研的路上走一走，看看是否有危险，其实这个过程是非常累的，大概两天没有休息，一直在连轴转。”孙越告诉记者。

## 拍摄寓教于乐式科普短片宣传环保

所有的活动中，小学环教是孙越认为意义最长的，“孩子有了环保意识，他们才会去保护湿地，才会继续把这种环保意识一代一代地传下去。”孙越这样告诉记者，“我们去调研的时候是暑假期间，考虑到各种因素，我们决定运用线上公益教学这个方式。”孙越告诉记者，这种传统的方式，虽然内容丰富，但是他始终觉得互动性不高，怕同学们不能更好地吸收知识，他决定增加一种寓教于乐的方式给同学们进行科普。

孙越他们把制作完成的视频

拿给校长看后，得到了很大的认可。随后，他们将短片发布到视频网站上，引起了很多网友讨论。“视频下面有很多评论，一些密山当地的同学表示认同，一些同学开始对东北营感兴趣了，最主要的是那些小学生都很喜欢我们的视频，也通过校长对我们表达了感谢。”收获到的支持和肯定，是孙越他们做下去的动力之一。

直到现在，第十八届东北营都是孙越的骄傲，“这个活动不但让我们进行了公益宣传，还让我们自我成长了，可以说付出得多，收获更多！”

**黑龙江古典拍卖有限公司**接受委托以网络竞价形式，公开整体拍卖黑江经济开发区内5条道路约2130株杨中杨(即兴安大道、振宾路、福宾路、振宾路、龙宾路)拍卖参考价13420元。  
竞买须知：竞买人必须是具有完全民事行为能力的自然人或法人；竞买人必须具备竞买资格，到拍卖公司办理网络竞买登记手续；  
竞买网址：<http://panmai.ca123.org.cn/>；  
咨询电话：0451-51019222  
拍卖时间：2022年10月20日上午10时起至10时30分止；拍卖地点：哈尔滨市红岸街108号广瀚国际  
拍卖下一房一厅一厨一卫，房屋面积114.48平方米，拍卖参考价13420元。  
另有关房屋、家具、家电、装饰物、设备、设施、办公用品、车辆等财物一批，参考价2645元。请有意向竞买者持有效证件身份证件及竞买保证金到我公司办理竞买登记手续，竞买保证金账户：以竞买金额为限并携带存款凭证交到我公司办理。  
登记截止时间：2022年10月19日16时；拍卖时间：2022年10月20日10时  
报名截止时间：2022年10月30日10时11分时；展示时间及地点：即日起至10月31日上午10:00时止；咨询电话：<http://panmai.ca123.org.cn/>；  
咨询地址：哈尔滨市香坊区红旗大街108号科技大厦  
拍卖公司地址：哈尔滨市香坊区红旗大街108号科技大厦  
拍卖公告

## 黑龙江大学志愿者赵梓旭 自学教学方法 丰富乡村儿童课堂

“姐姐，我这次考试达到了心里的预期！”电话里，已经上初中的木木（化名）激动地和赵梓旭分享着自己的喜悦，作为曾经的支教老师、现在的知心姐姐，赵梓旭由衷地为她高兴。曾经在漠河支教一年的赵梓旭如今已成为远航鲸项目的负责人，并立志为更多的孩子服务。远航鲸团队的足迹已经遍布十个省份208所学校，助力教育资源共享，为乡村儿童带去关爱和温暖。近日，记者采访了赵梓旭。



### 支教时 她成为父母离异女孩的知心姐姐

这个问题。”从这以后，赵梓旭在支教的过程中一直用心地教导孩子。

“木木是我支教班级的孩子，她的父母离异并各自再婚，她似乎成为了一个多余的人，每天不是在爷爷奶奶家就是在姥姥姥爷家。”注意到木木后，赵梓旭总会多关心她一些，还和她成为了知心朋友。在治愈木木的过程中，赵梓旭意识到了陪伴的重要性。

“我们支教团队发现当地支教存在着忽视心理健康教育、缺乏思政教育、支教机制不完善等痛点问题，基于这些，我们依托黑龙江大学教育发展基金会正式成立了远航鲸教育项目。”赵梓旭向记者介绍着。

### 大手拉小手 做学校家长和学生之间的桥梁

“我们的公益服务项目最有效、受益最多的就是大手拉小手项目，它是陪伴式关爱，通过志愿者和家长、学校三方联动的机制实现一对一陪伴，我们做他们之间沟通的桥梁。”赵梓旭告诉记者，“我们服务的孩子大多数是留守儿童，他们和父母之间的沟通少，学校和父母的沟通就更少了，因此通过志愿者这个桥梁，及时将孩子的问题反馈给父母和学校，帮他们建立沟通。”

### 梦想课堂 看优秀教师视频学习教学方法

赵梓旭支教过程中，发现当地孩子的基础教育足够，但是却缺少素质教育，于是她利用自身的劣势，给孩子们开展了国学课、党史课还有哲学课，“我想通过我的教学，丰富他们的知识，拓宽他们的眼界。”赵梓旭笑着和记者说，她的这个行为也影响了很多支教的同学，“其实很多人也在做这个事情，都是利用自身的优势去丰富孩子们的课余生活，但是没有系统化，我发现这个事情后，就把它系统化、规模化了，形成了梦想课堂这个项目。”

### 退役军人搬家

军人素质，真诚服务，七折优惠，全市各区均可发车

18745057660

18845765103

### 老年公寓 华泽养老院

招自理、半自理、卧床老人，吃的好、住的好、玩的好，对半自理和卧床老人提供专业护理。交通便利，配套设施齐全，药店、洗衣房、食堂、专业医护人员。老年大学、琴棋书画特色班、24小时热水、冰箱、互动电视、无线网络等。哈西红垦城3号楼

电话：0451-51025111,18545866239

乘坐57,58,236公交车直达

### 百业信息

刊登 13796106320

### 金福来全屋定制 家装工装一体化

承接家庭装修、办公场所装修、家装、工装整屋家具定制；承接同行二手单体柜设计+工厂一站式服务→设计+加工+安装。

橱柜门、衣柜柜门定制加工（种类有PVC吸塑、PET、高光纳米板材等）；免漆板材加工定制柜体（材料与环保等級自选）。工厂设有样板展厅，欢迎参观选购。

定 制 热 线  
189045151815  
15846048899

工厂地址：哈尔滨市南岗区王岗镇哈双公路592号，金福来家具有限公司

### 哈尔滨匠心施工团队

承包：轻辅、整装、单项、木工、油工、水电工、瓦工。  
承接：铜门、不锈钢门、氟碳门、感应门、旋转门、高隔断、玻璃隔断、铁艺、牌匾、卷帘门、批发各种规格不锈钢板、管材、配件。

哈尔滨市区内 可免费上门测量！  
欢 迎 致 电  
18249724111  
13613643307

### 哈尔滨智融企业管理有限公司

主营项目：财税筹划（应对金税四期，提供专业的税务筹划），代理记账，高新区企业申请，企业注册（医疗器械优惠），工商服务。

联系电话：王经理  
13101500809

### 名片、彩页、印刷 免费设计、免费发货

名片/彩页/印刷、宣传册，各种纸质印刷品，价格优惠。

联 系 电 话  
0451-82425822

### 生活报中缝广告

受理地址：哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅

刊登 84681180

电 话 15004697804

\* 本报刊登的广告信息不作为双方交易的法律依据，交易时请认真核对相关证据，谨慎付款，自行承担法律责任。

我省产业工人队伍建设改革取得阶段性成果

# 全省技能人才年均增长近10万 哈尔滨大工匠每人奖励5万元

## 全省技能人才年均增长近10万人

会上，省人力资源和社会保障厅副厅长赵志刚，就我省近年来如何推动技能人才队伍建设进行了介绍。

获中华技能大奖，176人荣获全国技术能手，特别是去年有4人荣获中华技能大奖，获奖人数居全国首位。

打造龙江技工教育品牌，全省技工院校达106所，其中技师学院15所。坚持“订单式”校企合作人才培养模式，技工院校与全国2100多家企业开展校企合作，毕业生就业率始终保持在98%以上。

## 产业工人工资年均增速高于同期GDP增速

会上，省总工会副主席谢伍华就改革5年来的成果进行了介绍。

各级工会筹集资金9.4亿元，慰问职工396万，制造业职工83.9万。这项重大改革带来的变化正在广泛惠及产业工人。首次把提高技术工人待遇摆在重要位置，产业工人平均工资年均增速，高于同期GDP平均增速。全省抽样调查显示，近50%的企业技能人才收入分配与技能等级挂钩。

各级工会筹集资金9.4亿元，慰问职工396万，帮扶救助困难职工56.7万人（次）。创建全国工会首家“工桥通业”专门就业服务平台。涌现国家、省级劳模2039名，市级劳模9806名，产业工人占比高于国家规定比例。工匠人才在落户住房、子女入学、医疗休养等方面获得特殊支持。

### “哈热供热”全市率先开栓

## 香坊南岗 16万户居民家提前暖起来

### 系统加热“由旧到新，由远及近”

据悉，哈热供热公司的供热范围包括香坊区的原动力区大部分区域，以及开发区和南岗区等部分区域的供热任务，供热面积2600余万平方米，热用户16万余户。

据哈热供热公司副总经理赵永强介绍说，针对上一供暖期间热网运行和热用户家中出现的问题，该公司深入组织开展“冬病夏治”工作，进行了包括二级网、单元阀门更换、单元立管及用户室内管路更换、换热站防腐蚀严重管路更换、缺陷水泉更换等自检修项目，还实施了大型补偿器更换以及公滨路重要干线管路更换等上百个整治项目，截至目前，设备完好率达到100%，切实提高了热网可靠性。为了确保百姓住上暖屋子，该公司按照“小区由旧到新，距离由远及近”的方式进行送热，辖区内16万余热用户将陆续感受到温度。



### 香坊部分居民家中已感受到温度

12日上午，记者随哈热供热公司工作

人员先后来到该小区206栋4单元202室刘新江家，一进屋就感觉到一股暖意，记者摸了摸暖气片，是温热的。他告诉记者，现在家里一点不感觉冷。随后，记者又来到香坊区明珠家园小区和菜艺街香安电力小区，进行入户走访。

在四所换热站内，记者看到工作人员正在忙着进行系统调试，此时进入居民家的二次网供水和回水温度分别为34.6℃和31.2℃。对此，哈热供热公司安全生产部副主任韩秋博告诉记者，四所换热站主要负责明珠家园1700多户居民的供热调节，目前，居民家的暖气均可感受到温度。

记者来到该小区206栋4单元202室

刘新江家，一进屋就感觉到一股暖意，记者摸了摸暖气片，是温热的。他告诉记者，现在家里一点不感觉冷。随后，记者又来到香坊区明珠家园小区和菜艺街香安电力小区，进行入户走访。

在四所换热站内，记者看到工作人员正在忙着进行系统调试，此时进入居民家的二次网供水和回水温度分别为34.6℃和31.2℃。对此，哈热供热公司安全生产部副主任韩秋博告诉记者，四所换热站主要负责明珠家园1700多户居民的供热调节，目前，居民家的暖气均可感受到温度。

功能；用户可通过“哈热供热”微信公众号内输入报修信息自助派单；用户可拨打客服接待热线53938723，也可以进入客服接待室现场报修；用户可登录E冰城线上报修；用户可拨打各营业厅、业务所服务热线报修咨询。

哈热供热公司供热范围：香坊供热区域：东至香福路，南至礼钢街，西至和兴路，北至湘江路。南岗供热区域：东至和平路，南至和兴路，西至文昌桥，北至大成街。